



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

**Procès-Verbal du COMITE DIRECTEUR
du MERCREDI 17 AVRIL 2024 à 19H**

Présents : BERNARDOT Frédéric, BILLAUDEL Nadine, CHARABIAS Viviane, CLAVERIE Isabelle, ERNEWEIN Julien, FAVIER Nathalie, GAUTHEREAU Laure, HIRTH Françoise, JAEGER Nicolas, JUSZCZAK Sébastien, METZGER Stéphane, MULLER Lionel, PUCHOL Stéphane, RHAJEM Mehdi, SABATIER Guy, SCHMITT Roland, VADEL Denis, VOLPATO Gilles, WALTER Nadia.

Salariés : VANCOILLIE Cassandra

Départements: CHARABIAS Viviane, BILTHAUER Hugues, GUILVERT Frédéric, PUCHOL Stéphane.

Excusés CD : STEVENIN Jean-Louis, WESTRICH Denis

Elus excusés: BERNARDI Paul, FISCHER Nathalie, JAEGER Nicolas LE DALLOUR Thibaut

Non excusés : HAMMER Rémy, PARENT Psylvia.

ORDRE DU JOUR

- I. **Appel et validation des excusés**
- II. **Validation du PV du CODIR du 13/02/2024**
- III. **« Vers une natation Ensemble » présenté par Cassandra et Isabelle**
- IV. **Information sur la page Facebook de la Ligue**
- V. **Modification Règlement WATER-POLO**
- VI. **Modification Règlement NATATION COURSE**
- VII. **Points sur la gestion des plans d'eau et des animations (Organisation générale)**
- VIII. **Point financier**
- IX. **Questions diverses**

I. Appel et validation des excusés

⇒ 1^{er} point : Personnes excusées :

- ⇒ BERNARDI Paul (Réunion club)
- ⇒ FISCHER Nathalie (Travaille jusqu'à 21H45)
- ⇒ LE DALLOUR Thibaut (Championnats de France)



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

- ⇒ MULLER Lionel arrivera en retard (RDV ophtalmologique)
- ⇒ Tous les motifs d'absence sont validés par l'ensemble des membres du CODIR

II. Validation du PV du CODIR du 13/02/2024

Validation

- Le PV est adopté à l'unanimité par les élus du CODIR

- **Stéphane METZGER ouvre la séance**

- **Interpellation de la Brigade Financière**

- ⇒ Abus de biens sociaux en ce qui concerne David WAGNER
 - Le Procureur de Nancy ouvre le dossier
 - Romuald MANGEONJEAN représentera la Ligue

Validation

- OK pour maintenir ce qui a été dit auparavant validé par l'ensemble des élus
 -

III. « Vers une Natation Ensemble »

- **Isabelle CLAVERIE**

- ⇒ Dans le cadre du DES de Cassandra, un projet global a été impulsé:

- ⇒ Une Natation pour tous

- Sandrine PIERRE est en train de créer un référencement de toutes les piscines et plans d'eau de la Ligue Grand Est
 - Un projet de Séminaire destiné aux clubs

- ⇒ Une Ligue plus proche de ses clubs

- Réalisation d'un questionnaire

- **Cassandra VANCOILLIE**

- ⇒ Présentation de la cartographie



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

- ⇒ 10 départements de la région
 - Détail de tous les équipements, des plans d'eau
- ⇒ Prise de contact avec les clubs
- ⇒ Un projet de séminaire destiné aux éducateurs de clubs et leurs dirigeants
 - ⇒ Ecole de natation
 - ⇒ Aisance Aquatique
 - ⇒ Académie de la natation
 - ⇒ Apprentissage de la natation
 - Organisation sans doute du séminaire sur le 3^{ème} week-end de septembre
- ⇒ Un questionnaire destiné aux clubs
- ⇒ Une présentation des personnes figurant sur les groupes de travail est faite par Cassandra
- **Stéphane METZGER**
 - ⇒ Questionnaire à l'attention de tous les Présidents de club :
 - ⇒ Quelles sont les prérogatives de la FFN, Ligue, Départements et Clubs ?
 - ⇒ A-t-on une lisibilité ??
 - ⇒ Un schéma directeur clair pour une meilleure compréhension de la Ligue

IV. Information sur la page FACEBOOK de la Ligue

- **Mehdi RHALEM**
 - Une plainte a été déposée par Jacques LOHR
 - ⇒ Proposition de faire une conciliation
 - ⇒ Le site ne sera pas rétabli
 - ⇒ Nous devons retenir une leçon de ce qui s'est passé
 - ⇒ Toutes les photos et vidéos doivent être signées par la Ligue Grand Est
- **Stéphane METZGER**
 - Un salarié aura la gestion et sera le seul à faire des recours Facebook
 - ⇒ Nous avons dû rouvrir un compte Facebook



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

- ⇒ Tous les anciens visuels sont proscrits
- ⇒ Jacques LOHR est démissionnaire de la Ligue
- ⇒ Le vrai crédit de la personne sur un événementiel
- ⇒ Dans le cadre de compétitions de la Ligue, c'est la Ligue qui est propriétaire.
- ⇒ En ce qui concerne les photos de matches, il y a une autorisation à utiliser les photos sur 18 mois.

- **Nicolas JAEGER et Isabelle CLAVERIE**

- ⇒ Il faut demander le Crédit Photos, pour pouvoir publier des photos.

- **Stéphane METZGER**

- ⇒ Attention aux photos que l'on publie
- ⇒ Création d'un document type ??
- ⇒ Jacques avait un compte Pro
 - Droit lié à la personne
- ⇒ Autorisation d'exploitation du Droit à l'Image (10 ans)

V. Modification du Règlement WATER-POLO

- **Laure GAUTHEREAU**

- ⇒ Phase Préliminaire N3 et Phase finale
 - ⇒ Les clubs ont souhaité ne pas faire la phase finale
 - Ils préfèrent faire une phase de matchs amicaux
 - ⇒ Le classement se fait sur la phase préliminaire
 - Les clubs sont d'accord
 - ⇒ L'idée est de garder les arbitres de la Ligue
 - 2 clubs le souhaitent
 - ⇒ La mise à jour est faite uniquement sur cette saison

Approbation

- La modification du règlement WATER-POLO est approuvée à l'unanimité



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

⇒

VI. Modification du règlement NATATION-COURSE

- **Romuald MANGEONJEAN**

- ⇒ METZ : Web confrontation Championnats Régionaux
 - ⇒ 480 Nageurs
 - ⇒ 30 Benjamins
 - ⇒ 50 Hors Région
- ⇒ Championnats Régionaux Juniors à Mulhouse
 - ⇒ Ils seront non Open
 - ⇒ Il n'y aura pas de modification de grilles des temps

Approbation

- Approbation pour Mulhouse à l'unanimité
 - ⇒
 - ⇒ Benjamins
 - ⇒ De nouvelles grilles ont été proposées pour les 12 et 13 ans filles et garçons
 - ⇒ Environ 250 à 300 nageurs attendus

Approbation

- Approbation pour l'application de la grille des temps à l'unanimité
 - ⇒ Les Championnats Régionaux Benjamins ne sont plus qualificatifs pour les France
 - ⇒ Seuls les Championnats Départementaux seront qualificatifs
 - ⇒ Décision : annulation des Championnats à Obernai
 - ⇒ Sont autorisés les Championnats interdépartementaux

Approbation

- OK pour la suppression de ces Championnats à l'unanimité

⇒



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

VII. Points sur a gestion des plans d'eau et des animations

- **Romuald MANGEONJEAN**

⇒ Avec CASSANDRA

⇒ 5 Sites à gérer

- MADINE
- FAVIERES
- WOIPPY
- METZ
- BENFELD

⇒ Les conventions sont déjà signées

- Nous avons eu une première approche avec le Lac du DER

⇒ 220 000€ de prestations à facturer

- 2 mois sur MADINE avec 7 BNSSA
- 3 mois sur FAVIERES avec 3 BNSSA
- 2 mois sur WOIPPY avec 3 BNSSA
- 1 mois ½ sur METZ avec 3 BNSSA
- 2 Mois sur le lac DU DER avec 3 BNSSA
- Soit 19 BNSSA en tout
 - 25 BNSSA sont à recruter, à ce jour 18 le sont déjà
 - Nous sommes en contact avec la FNMNS
 - Nous sommes en bonne voie sur la gestion des plans d'eau

⇒ Nous avons testé les liens sponsorisés en ce qui concerne la publication du recrutement

⇒ Gestion de l'animation :

⇒ FAVIERES, METZ, BENFELD, LA FORET D'ORIENT, LES VIEILLES FORGES

- Une quinzaine d'animations tous publics de début juillet à fin août
- Dans le cadre de la CRDS, c'est ouvert à tous



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

- Une enveloppe de 120 000€ sur 2 ans

VIII. Point financier en date du 31 Mars 2024

- **Romuald MANGEONJEAN**

⇒ **En produits**

- ⇒ 1 160 850,00€ en prévisionnel
- ⇒ 735 015,87€ en réalisé
- ⇒ 1 226 942,21€ en projection
- ⇒ 66 092,21€ Différence/projection

⇒ **En charges**

- ⇒ 1 160 850,00€ en prévisionnel
- ⇒ 726 089,07€ en réalisé
- ⇒ 1 263 118,00€ en projection
- ⇒ 102 268,00€ en différence/projection

- Soit un déficit de 36 175,79€ dont 22 276,00€ d'obligations financières fédérales

- ⇒ 9000€ sont à distribuer sur les Etapes de Coupe de France en Eau Libre
- ⇒ 16 000€ sur les conventions départementales
- ⇒ En ce qui concerne les Championnats de France de Plongeon, Stéphane a demandé un budget prévisionnel à la FFN

VIX. Questions diverses

- **Stéphane METZGER**

- ⇒ Evoque les difficultés financières du Club de Commercy, voire un dépôt de bilan.
- ⇒ Ayant assisté en vision conférence à une réunion, Municipalité, CODECOM, Ligue et Club, Stéphane propose une aide supplémentaire :
 - 5000€ de plus par la Municipalité
 - 5000€ par la Ligue



**LIGUE
GRAND EST DE NATATION**
13 rue Jean Moulin
CS 70001
54510 TOMBLAINE

- **Françoise HIRTH**

⇒ Ne crée-t-on pas un précédent en prenant cette décision ?

- **Nadia WALTER**

⇒ Non, nous sommes là pour aider nos clubs, pour les accompagner et c'est une aide exceptionnelle

⇒ Une convention sera établie entre la Ligue et le Club, avec des critères bien précis.

Approbation

- Le soutien de 5000€ pour le Club de Commercy est approuvé à l'unanimité

- Fin de la réunion à 21H50